IL MISTERO DELLA CHIAMATA
Incontro di mercoledì 15 settembre 2010

La seconda serata è stata caratterizzata dal desiderio di entrare nel mistero della chiamata di Dio ad una speciale consacrazione di sr. Paola, nella forma di vita delle Suore Francescane di Santa Filippa Mareri.
Tale mistero è stato esplorato partendo dalla presentazione della vita di Santa Filippa in tre tappe: vocazione, vita fraterna e servizio ai poveri.

La modalità scelta per tale esposizione è stata la “lettura” di testi tratti dagli scritti sulla vita di Santa Filippa, realizzata da 6 giovani lettori e da una eccezionale coppia di ballerini. Tutti guidati da Benedetta Zanolli che, con l’ausilio di musiche, luci e giochi di voci, hanno saputo far entrare, con grande abilità, tutti i presenti nel vivo dell’esperienza di discernimento vissuta da Santa Filippa.
A questi tre momenti si sono alternate le testimonianze di Chiara, postulante da dieci giorni, sr. Paola e sr. Nicoletta. Ciascuna ha portato la sua esperienza di vita parallela a quella vissuta della fondatrice. Ci hanno fatto toccare con mano come anche oggi sia ancora possibile vivere la sequela di Cristo, sentire la sua chiamata, scegliere di lasciare tutto per seguirlo, vivere la fraternità come luogo di crescita nella carità nell’Amore gratuito a immagine di Dio, e andare verso gli altri come strumenti nelle mani di Dio per far giungere la sua grazia e permettere a Lui di agire.
Ciò che è stato chiaro in tutte e tre le testimonianze è il fatto che ciascuna nella propria umanità è stata scelta e abitata da Cristo, il quale, proprio all’interno di una vita concreta fatta di debolezze, diversità, dubbi e quant’altro, mediante la sua grazia trasforma gradualmente mente e cuore conformandoli sempre più a sé.
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